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Téma práce: Autorka předkládané diplomové práce zvolila téma nosné, ačkoliv se 

problematice sebevražednosti věnuje celá řada odborných statí, orientace na názory 

na toto chování u mladých lidí je cenná.  

Zaměření práce: Autorka se v teoretické části práce zabývá v celkem devíti 

kapitolách vymezením oblastí souvisejících s tématem DP, a to nejprve definováním 

sebevražedného chování, dále formami a motivy sebevražedného jednání a 

současnou situací v ČR. Do práce autorka promítla také policejní pohled na 

problematiku sebevražednosti. Ačkoliv autorka v celé šíři práce uvádí, že je 

popisovaný jev závažný, kapitola prevence je jedna z nejkratších. Teoretická část 

práce je na 33 stranách.  

Empirické šetření: Empirické šetření je popsáno v 10. kapitole. Je zde formulován 

cíl výzkumu a 3 hypotézy. Byl zvolen kvantitativní typ výzkumu, výzkumný soubor 

tvoří 304 respondenti. Poměr mezi dívkami a chlapci je vyrovnaný, poměr mezi žáky 

ZŠ a studenty SŠ už vyrovnaný není. Hypotézy jsou správně formulovány, při 

přípravě výzkumu se studentka nejvíce opírala o Chrásku. Dále jsou vyhodnoceny 

jednotlivé položky dotazníku, a to s ohledem na pohlaví respondenta i jeho věk. 

Velice oceňuji, že se autorka pokusila o pokročilejší statistické metody zpracování 

dat, použila konkrétně test nezávislosti chí kvadrát pro čtyřpolní tabulku. Verifikace 



dat je tak díky znázorněnému postupu transparentní. V kapitole shrnutí výsledků se 

studentka pokusila také porovnat výsledky svého výzkumu se současnými poznatky. 

V kapitole obsahující empirické šetření se autorce podařilo prokázat, že si osvojila 

základy přípravy a realizace výzkumného šetření.  

Využitelnost pro praxi: Autorka navrhuje zejména preventivní opatření.  

Rozsah práce: Předkládaná diplomová práce splňuje kritéria co do rozsahu DP. Má 

10 kapitol a 90 stran.  

Práce s odbornými zdroji: využito bylo 66 zdrojů, studentce bych pouze doporučila 

nepoužívat zdroje typu wikipedie.  

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce: Chyby se objevují v textu místy, 

např. na s. 45 „dítě si smrt ve všech svých důsledcích plně uvědomuje až kolem 10 

roku života“.  

Cíl práce: zjistit, jaké názory mají děti a dospívající na problematiku sebevražedného 

jednání.  

Míra samostatnosti při zpracování práce: Studentka vypracovala svou závěrečnou 

práci zcela samostatně, na vedoucí práce se obracela pouze s drobnými otázkami 

např. směrem k výzkumu.  

 

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby: 

1. Na s. 82 uvádíte: „Také ze strany pedagogů je zřejmé, že o problematice 

suicidálního jednání nemají dostatečný přehled a před provedením tohoto výzkumu 

někteří vyjádřili obavy, že by dotazníky mohly být návodným materiálem k 

sebevraždě.“. Jaký je Váš názor na tento výrok ze strany školy?  

2. Objevily se ve Vašem výzkumu ještě jiné překážky kromě zmiňované neochoty 

škol zapojit se do šetření?   



3. V závěru také uvádíte, že i policejní preventivní programy oblast sebevražednosti 

opomíjí, je tedy v plánu (např. na základě Vaší práce) změna?  
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